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City of Holdfast Bay Youth Action Plan 
Consultations 2018 
Key information: 
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Brighton Secondary School
Glenelg Primary School
Marymount College 
Paringa Park Primary School

Youth Action Plan consultations were conducted between 27th of March and 6th of April and were facilitated 

by the Youth Affairs Council of South Australia.

Seacliff Primary School
St Leonards Primary School
St Peters Woodlands Primary School
Sacred Heart College 

Young people 
consulted 

62.9% of participants were 10-12 
years (n=178).
13% of participants were 13-15 
years (n=37).
19.7% of participants were 16-18 
years (n=56).
2.1% of survey respondents were 19
to 21 (n=6).
1% of survey respondents were 22 to
24 (n=3).
1% of survey respondents were 24 to
25 (n=3).

62.9% 

13% 
19.7% 

189 of the 283 young people consulted (66.7%) live within the 
City of Holdfast Bay Council boundaries. 

35 Youth action plan survey respondents

2.1% 1% 1%

66.7%



City of Holdfast Bay Youth Action Plan 
Consultations 2018 
Key themes: 

Strong connection and involvement with community 
Young people in Holdfast Bay have a strong connection to their community. Participation in activities like sport and 

volunteering were consistently high. Young people feel connected to their public spaces. Young people are very

involved in their community.

A gap for people aged 12-15 years 
It was consistently identified by young people that there is a gap within the community for people aged 12-15 

years. Young people felt that events, spaces and opportunities are designed for young children or people aged

18+. Young people felt that their needs were not being catered for in many areas. Things that are designed for 

them were found to be tacky and/or expensive.

Opportunities that are free, or affordable, as important for young people 
Young people consistently mentioned that they felt financially excluded. The exclusion extended mainly to events, 

shops and food. Young people asserted that, when it comes to events, they need free options in order to

participate.

Unstructured activities 
Young people value opportunities to be themselves, express themselves, and develop social relationships with

others. Young people identified that programs and events designed for young people should be unstructured and 

allow freedom.

Young people need co-designed spaces 
Young people repeatedly mentioned that areas that are designed for them, or are meant to include them, are often 

poorly designed to suit their needs. Young people would value the opportunity to be included in the design process 

when it came to creating spaces that aim to include young people. 

Young people are proud of their community, and value its environment 
Young people consistently steered conversations towards environmental issues such as litter, recycling and 

renewable energy. Young people in Holdfast Bay are proud of the beaches and the parks, and took great issue 

with the amount of litter seen at both. Young people were keen to explore ways in which litter could be addressed.

Spaces are packed, expensive and not designed for young people 
Young people repeatedly referred to a sense of exclusion when it came to the most popular areas in the council 

area. 

Seating, shade and water 
A common theme in the consultations was young people identifying ways in which spaces could be adapted to

maintain the fantastic outdoor experience, but increase the comfort of the experience. In all public spaces, young 

people asked for more shade, more seating, and more water fountains.

Access to equipment 
Young people discussed ideas about increasing the amount of equipment or structures within public spaces that

would enhance their ability to enjoy the spaces. Young people mentioned outdoor gym facilities, hoops, goals and 

equipment rentals as elements that would help them use space actively and socially. 

Safety 
Young people brought up safety in regards to a range of elements throughout the consultations. Young people

mentioned that public spaces, particularly the beach, can feel unsafe when alcohol is prevalent. Young people

discussed that public transport stops and stations can be adapted to increase their safety. Young people also

mentioned that lighting along beaches and footpaths could help them feel safer in some instances.
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